

# 高质高效推进城中村改造项目

## 17个城中村回迁安置区已全面开建

——访市住建局党组书记、局长李惠林

□石家庄日报记者 宋钧

“经过前一阶段的努力，城中村改造现已完成了签约、拆迁、方案设计等工作，转入回迁安置区全面建设阶段，为让居民早日住上好房子，我们将进一步增强靠前服务、主动服务意识。”市住建局党组书记、局长李惠林说，为贯彻落实市委、市政府加快推进城中村改造的工作要求，市住建局牵头成立了由相关职能部门和辖区政府组成的工作专班，及时研究和解决项目推进中出现的各种问题，并结合各村的具体情况，逐村制定方案，明确了时间表和路线图，为城中村改造的快速推进提供了保障。

据李惠林介绍，自2023年7月以来，市住建局深入贯彻落实党中央、国务院开展超大特大城市城中村改造决策部署，按照市委、市政府要求，积极推动

改造计划落实落地，确定了17个城中村列入国家2024年改造计划，并全部取得了国家专项借款支持。目前，17个城中村回迁安置区已全面开工建设。

在谈到如何加快推进城中村改造工作时，李惠林表示，市住建局将指导施工单位进一步优化施工组织，加强施工力量、配足施工设备，加快建设速度，确保居民在2026年6月底陆续回迁入住；同步推进中小学、托幼、医疗、养老等配套公建设施，以及道路、水、暖、电、气等市政设施建设，并与回迁房同步交付使用。

李惠林表示，市住建局将进一步压实部门监管责任和企业主体责任，加强对回迁房的建设质量和施工安全全过程监管，全力以赴加快推进17个城中村改造项目建设，打造人民满意的放心工程、安全工程、优质工程。

## 推动城中村改造项目提速提标提效

——访桥西区委书记孙鹏云

□石家庄日报记者 焦莉莉

“目前，桥西区城中村改造项目回迁区已全部入场施工，确保2026年6月底全部交付入驻。”8月7日，桥西区委书记孙鹏云接受记者采访时表示，桥西区深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，落实市委、市政府的安排部署，坚持以人民为中心的发展思想，解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，不断满足人民对美好生活的向往。

据介绍，桥西区组织实施9个城中村改造项目，总占地约5075亩，涉及7546户、2.7万人，数量全市最多，任务重。“所以我们变项目推进机制由‘串联式’为‘并联式’，优化项目包联推进机制。”孙鹏云介绍，桥西区城中村改造项目采取区级领导分包责任，统筹抓好手续办理和施工建设，实现各

个环节无缝衔接、并联推进，切实加快工作进度。

同时，变公共配套资源由“不平衡”为“均等化”，健全完善学校、医院、商业等公共配套设施，推动优质公共服务资源科学布局、均衡分配；变项目施工监督由“被动罚”为“主动管”，对项目招投标、工程质量监管等重点环节明确责任人，常态化监督检查，努力打造精品工程、放心工程，确保经得起历史和人民的检验。

城中村改造是建设宜居宜业城市、保障改善民生的重大举措，对于拓展城市空间、完善城市功能、提升城市品质、增进民生福祉具有重要意义。孙鹏云表示，桥西区高质量推进城中村改造项目，以改革创新推动城中村改造项目建设再提速、再提标、再提效，全力把每一个项目都建设成让人民群众心向往之的典范社区。

## 让群众尽早享受高品质城市生活

——访长安区委书记李强

□石家庄日报记者 宋钧

“城中村改造事关城市发展、关系民生福祉，既是城市更新的重点工程，也是提升群众幸福指数的民心工程。”长安区委书记李强在接受记者采访时说，自城中村改造工作启动以来，长安区按照市委、市政府的安排部署，众志成城、强力攻坚，目前城中村改造的签订协议、旧村拆除、垃圾清运等工作已经完成，进入全面建设阶段。

对于如何高质量加快推进城中村改造工作，李强说，区委、区政府将聚焦把好“三关”，努力把好事办好、实事办实。聚焦把好“服务保障关”，实行专班化服务，区党政主要领导带头，分包区领导负责，对项目审批、手续办理等专业要求高、涉及

部门多的事项，组织相关部门共同研究，同步做好地方事务协调工作，为企业营造良好施工环境，确保项目顺利推进；聚焦把好“时间进度关”，列出时间表、任务图，指导项目建设单位进一步优化施工方案、配强人员力量，倒排工期、挂图作战，确保两年内完成高标准回迁，以实实在在的成效取信于民、造福于民；聚焦把好“质量安全关”，强化系统观念，抓牢安全生产，实行全过程精细化管理，并统筹推进教育、医疗、养老等配套设施建设，打造环境优美、设施齐全、品质优良的精品工程。

李强表示，下一步，长安区将以过硬的作风，精心谋划组织、全力以赴推进，确保早出形象、早见效果，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出长安贡献。

## 周日去市图 听专家谈青少年健康问题

本报讯(记者 崔虹 实习生 崔楚渲)本周日上午9时30分，市图书馆将邀请民革党员、儿科主任医师彭少舫做客石图讲堂，在该馆(老馆)一楼报告厅，为大家作一场题为《浅谈儿童青少年几个健康问题——矮身材、肥胖、性早熟等疾病的诊治》的讲座，引导大家一起探索如何在儿童成长的关键时期，及时发现并有效应对矮身材、肥胖、性早熟等常见问题，为孩子们筑起一道坚实的健康防线。

彭少舫，河北省医学会儿科学分会儿童保健学组委员，河北省医师协会青春期医学医师分会委员，退休前在石家庄市人民医院儿科工作，现在石家庄市儿童医院儿保科和石家庄六一儿童医院坐诊，出任外聘

专家。彭少舫从事儿科专业40年，积累了丰富的临床和教学经验。近十几年主要从事儿童保健业务，擅长治疗儿童矮小症、性早熟、肥胖症、儿童行为发育异常疾病(如多动症、抽动症、孤独症等)；在儿童全程体检业务、儿童早期发展、小儿营养和喂养指导以及生长发育评估等方面有着丰富的临床经验。

矮身材、性早熟、肥胖症等是目前儿童青少年发育过程中遇到的常见问题，也是家长们特别关心和存在不少误区认识的问题。讲座中，彭少舫将根据多年的临床经验，为大家讲述针对这些问题如何早期发现、及时诊治和有效干预，让孩子们拥有健康的身体。

此次仍为公益讲座，免票入场。座位有限，坐满为止。

## 石市公安交管局推出免费错时停车服务

今天即可预约 明天18:30起开放

□本报首席记者 刘琛敏

8月7日，记者从石家庄市公安局交通管理局了解到，为进一步方便广大市民停车，提高停车资源利用率，该局在统筹本单位院内以及车管所、各交警大队停车泊位资源后，决定于8月9日(本周五)18:30起，向社会错时开放院内停车泊位(共12处360个泊位)。8月8日(本周四)可进行预约，供广大市民免费使用。届时，有需要的市民可通过搜索“石家庄公安交警”微信公众号，点击“微服务”，选择“错峰共享停车”注册登录并完成相关预约，通过审核后即可适时停车。

### 停车位置及数量

1.石家庄市公安局交通管理局(桥西区中华大街476号)院内，停车泊位60个。

2.石家庄市公安局交通管理局车管所(桥西区新华路672号)院内，停车泊位120个。

3.石家庄市公安局交通管理局车管三分所(鹿泉区寺家庄镇永寺路9号)，停车泊位49个。

4.石家庄市公安局交通管理局桥西交警大队(桥西区新石北路389号)，停车泊位11个。

5.石家庄市公安局交通管理局裕华交警大队(裕华区雅清街34号)，停车泊位10个。

6.石家庄市公安局交通管理局新华交警大队(友谊大街186号)，停车泊位20个。

7.石家庄市公安局交通管理局三环交警大队(新华区石清路32号)，停车泊位30个。

8.石家庄市公安局交通管理局经开区交警大队(经济技术开发区良村街1号)，停车泊位11个。

9.石家庄市公安局交通管理局高新区交警大队(石家庄市高新区天山大街55号)，停车泊位8个。

10.石家庄市公安局交通管理局长安交警大队(长安区中山东路470号)，停车泊位6个。

11.石家庄市公安局交通管理局矿区交警大队(井陉矿区平涉路)，停车泊位25个。

12.石家庄市公安局交通管理局机动大队(桥西区新华路672号)，停车泊位10个。

### 开放时间

1.石家庄市公安局交通管理局(机关院内)停车泊位为工作日18:30至次日7:30；双休日、法定节假日全天。如遇重大活动或其余特殊情况，将临时取消。

2.各交警大队、车管所除法定节假日、周日全天对市民开放，周六7:00—17:00只对办理业务的市民开放，其余时间免费开放。

需要注意的是，停放车型为7座以下(含7座)家用小型客车。

石家庄市公安局交通管理局有关工作人员称，欢迎社会各行各业加入他们的行列，共同解决城市停车难题(如您有意愿，可以在“石家庄公安交警”微信公众号私信留言)。



■扫码查看详情

## 石家庄公交创新举措 打造适老化线路

本报讯(记者 赵晓华)石家庄公交集团积极探索，持续打造多条适老化线路，为老年乘客提供更加优质、暖心的服务。

石家庄公交集团始终秉持“人民公交为人民”的理念，将市民的出行需求放在首位，今年以来通过实地调研、客流结构分析，在原有适老化线路的基础上，又精心打造了公交801路、802路、804路3条全新适老化线路，有效衔接社区、医院、商超、公园等客流密集区域，方便更多老年人出门就医、购物或休闲娱乐等需求。

据悉，石家庄公交集团以实际行动践行社会责任，关注老年人出行需求，持续打造适老化线路，为老年人提供温馨、便捷的出行体验。石家庄公交集团将继续深入了解市民不同的出行需求，不断优化线路，扩大服务范围，努力为广大市民乘客提供更加优质、暖心的服务。